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Cotation géomeétrique

production sérielle

VERSAILLES
BTS CPRP SYNTHESE
I. Les symboles
Type Symbole Description
JAMALIS spécifie par

~

Orientation | //

Parallélisme

Perpendicularité

Inclinaison

Position

| Localisation

Concentricité

| Coaxialité
‘Symétrie

I;dill:lén'-:d.'un profil de ligne

D|D||ofofe| |N -

Position d'un profil de surface

A\

rapport a une référence

TOUJOURS spécitié par
rapport a une refeérence

SYMBOLE EXEMPLE SIGNIFICATION
et BN | _génératrice  — ,_ Chaque génératrice du
RECTITUDE J{ . Wl °y_" cylindre doit rester entre
= i 2 droites paralleles, dis-
- # ‘ h A tantes de 0,1 mm paral-
| ¢ ‘ . leles ou non a l'axe.
. paralléles

X AR o/ L'axe du cylindre doit étre
=1 —F 0’05‘ g/:: contenu dans une zone
/ cylindrique de 0,05 mm

s s @ de diamétre.

axe éylindre

I =irr j La surface repérée doit
PLANEITE 4, L ]] 0,08 étre comprise entre deux
plans paralleles distants

de 0,08 mm.




Le contour de chaque

CIRCULARITE \[; ‘ J section perpendiculaire 3
I'axe doit rester entre
s S deux cercles concentri-
ques distants de 0,1 mm,
centrés ou non sur |'axe
du cylindre.
%ON 0.1 J =N  cylindre 1 La périphérie du cylin-
CYLINDRICITE v = A périphérie  dre doit étre contenue
_7 entre deux cylindres co-
T S e p— # o axiaux distants de 0,1 mm
s (englobe la rectitude et la
2 circularité).
cylindre 2 3
l La surface supéerieure
PARALLELISME l/—‘/ / 0,05 plan2 surface possible doit rester entre deux
plan 1 ¥ plans distants de 0,05
L (plans 1 et 2) paral-
‘ ho leles au plan de réfé-
A 4 ey < renceinférieur.
reférence
— r — .
PERPENDICULARITE — | | 0,05 plan 2. ooy wpgnemefo“
. ) —] y rester entre deux plans
Vi plan 1 distants de 0,05 perpen-
I“j‘; % ¢ n - A diculaires au plan de réfé-
s i possiple S rence repéré.
plan g8 ==~ _
référence
‘ , . La surface repérée dott
INCLINAISON 4 0,05 A % NGO pacsia rester entre deux plans
o Plan 2 naralleles distants de
30° 1 & 0,05 et inclinés de 30°
> e par rapport au plan de
0 P ! 1 référence A.
Y .
A plan A de
| A | référence
| «  axecylindre Laxe du cylindre de
COAXIALITE ©e00s g \=e__ gauche ( coté ) doit étre
Q 3 contenu dans une zone
s @ cylindrique de diametre
A R\ \_/ 0,05 dont I'axe est celui
TER axe cylindre de référence (,g’,;y;ﬁg:‘; Grok (de
e ‘A ] Le plan médian de la
SYMETRIE { = 0,2 | A ad] ) plan médian de rainure doit étre com-
* plan référence — |  pris entre deux plans
: Y (1et2)paralleles dis-
p— _‘.(_ I— + lantsde 0.2 et dispo-
p—— z 00 R — | sés symétriquement
Sv— A r plan ;lan iy N par rapport au plan
X possible S| médian de référence

A




LOCALISATION

cylindre de diametre 0,1
perpendiculaire a A

Laxe du trou de 20
doit étre situé dans
une zone cylindrique
A dediametre 0,1 dont

o I I'axe est perpendicu-

laire a A el position-

/ nés par les cotes théo-

riques encadrées de
30et 40

BATTEMENT
SIMPLE

Bmeuem SIMPLE RADIAL

r—"O!A-

=

A 8]

Le battement radial
ne doit pas dépasser
0,1 dans chaque plan
de mesurage pen-
dant une révolution
compléte de la piéce
autour de l'axe de
référence A-B.

BATTEMENT SIMPLE AXIAL

[/ Joos A}

el

==

(A

Le battement axal ne
doit pas dépasser 0,05
dans chaque position
de mesurage pendant
une révolution com-
pléte de la piéce autour
de l'axe de référence A

rotation de

1 tour
-1 position
de m:

BATTEMENT SIMPLE OBLIQUE

[/]o2]c}

c]

Le battement oblique
A dans la direction de la
fleche ne doit pas dé
passer 0,2 dans chaque
cOne de mesurage pen-
dant une révolution com-
pléte de la piéce autour
de |'axe de référence C.

mesurage

BATTEMENT
TOTAL

BATTEMENT TOTAL RADIAL

w7y 0.1‘A

e
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BATTEMENT TOTAL AXIAL

—{ //[e2]8

M| i
[ )

BATTEMENT TOTAL OBLIQUE
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Le cylindre repéré doit rester
entre deux cylindres co-
axiaux, distants de 0,1 dont
les axes coincident avec |'axe
de référence A (pour une
rotation compléte autour de
cet axe).

Remarque : comme le
battement simple radial
en déplacant en plus
I'appareil de mesure le
long d'une génératrice
du cylindre.

La surface repérée doit
étre comprise entre deux
plans paralléles, distants
de 0,2 et perpendiculaires
a l'axe de référence B
(pour une rotation com-
pléte autour de cet axe).
Remarque : comme
le battement simple
axial en deéplacant
en plus l'appareil
de mesure le long
d’un rayon.

La surface repérée doit étre
comprise entre deux cdnes
distants de 0,3, d'angle 110° et
coaxiaux a I'axe de référence C
(pour une rotation compléte
autour de cet axe).

Remarque : comme le
battement simple obli-
que en deéplacant en
plus 'appareil de mesure
le long d’une génératrice
du cone.




